

住宅物业服务收费如何管理?广州正征求意见

物业费指导价不变 但仅限5项服务

新快报讯 记者王彤报道 4月12日,广州市发展改革委在官网发布了关于征求《广州市发展改革委 广州市住房城乡建设局 广州市市场监管局关于进一步规范我市住宅物业服务收费管理的通知(征求意见稿)》(下称“意见稿”)意见的公告。物业费2.8元/平方米/月的政府指导价保持不变,不过仅限于5个类别的服务。

新快报记者了解到,2016年广州发布了《关于规范我市住宅物业服务收费管理的通知》(穗发改规字[2016]4号),该通知已于2019年底失效。去年5月,广州市发改委在官网表示,在新规定出台前,仍参照穗发改规字[2016]4号执

行。新的意见稿分为八条二十五则,有效期五年。

意见稿指出,新建普通住宅(不含别墅,下同)前期物业服务收费实行政府指导价管理,政府指导价基准价标准为2.8元/平方米/月。未经批准,新建普通住宅前期物业服务收费标准不得超出政府指导价基准价。

时隔5年,该数值仍保持不变。所不同的是,2.8元涵盖的项目仅5项:综合管理服务、物业共用部位和共用设施设备维护、公共秩序维护、保洁服务、绿化养护五项。其中生活垃圾服务限于清洗、消毒,不包括分类。

停车费最高标准亦保持不变。意见

稿指出,业主自有产权车位的物业服务收费实行政府指导价管理,根据不同地区的物业服务成本情况,按每月每车位不高于150元的标准,由停车场经营者与业主通过合同或其他方式约定。需要调整收费标准的,应当由业主共同决定,并由停车场经营者与业主在物业服务合同中约定。

在装修过程中,意见稿不再限定物业服务企业与业主约定的具体保证金金额。其指出,业主进行住宅物业装修的,物业服务人可以与业主约定装修保证金的收取和使用方式。此前,该保证金规定不得超过2000元;意见稿则取消了相关表述。

随着智慧物业的发展,业主出入小区往往只需要一部手机就能搞定。意见稿里,仍为业主保留了免费获得4个门禁卡的权利。业主在免费配备数量之外另行增购门禁卡的,物业服务人以不盈利为原则适当收取制作工本费。

5月11日前,公众可以反馈意见。

●反馈意见途径

一、邮寄:广州市越秀区府前路1号9号楼206室 广州市发展改革委(价格管理处)。

二、传真:020-83125911。

三、电子邮箱:sfgwjgc@gz.gov.cn。

奋斗百年路 启航新征程·脱贫攻坚答卷

多抓手助推振兴 清远老区村换新颜

曾经是脱离不了“老、少、边、穷、山”特点的革命老区贫困村(下称“老区村”),如今在清远这片大地上焕发了新颜:122个老区村的9824户建档立卡贫困户摆脱贫困,25827名革命老区贫困人口住上新房,教育、医疗有保障;破落陈旧的灰蒙样貌被崭新规整的房屋、洁净平整的硬化村道、笔直明亮的路灯代替;曾为家国奋战的先辈留下的遗迹也得到修缮和更新,红色资源为老区村增添独特的振兴活力,续写新的革命老区乡村篇章。

■新快报记者 农艳芳
通讯员 邱景荣

投入资金建基础设施 老区村容村貌大变样

从连南瑶族自治县寨岗镇安田村上空俯瞰,红旗高扬,红顶小楼装修齐全,规整相连,干净硬化村道纵横其间,村口的“安田新居”大门明媚大气,若非村里石碑上革命历史介绍的提醒,很难让人联想到这里曾是一个贫困落后的老区村。

原来,自2013年以来,安田村便开始筹划和打造“幸福安居示范村”,投入资金集中建设100套安居房,改善村民的住房条件。开展精准扶贫后,安田村在帮扶单位带领下又继续硬化通村道路、完善饮水设施建设,还逐步搭建起卫生室、文化室、村文化广场等,村里的泥砖危房也被彻底消灭,“村美、业兴、家富、人和”的美丽小乡村样貌逐渐成为安田村的现实。

安田村的嬗变,是清远市老区村变革的一个缩影。

从2012年开始,清远市就为占贫困村47%比例的122个老区村安排了每年200万至300万元的老区建设专项资金,主要用于老区村的基础设施建设,包括道路、桥梁、农田水利等山、水、田、林、路的综合治理,解决老区人民行路难、饮水难等“五难”问题,促进革命老区生产生活条件的改善,增强革命老区的自我



■连南瑶族自治县安田村老区革命史教育基地。

通讯员供图

发展能力。

截至2020年,清远市老区村庄累计建设157个项目,涵盖8个县(市、区)约143公里的道路硬底化、32个水利工程、22个桥梁工程和15个饮水建设工程等。同时,各县(市、区)也额外安排专项资金用于老区水圳、水渠、机耕路硬底化、镇街基础设施和公共服务设施等项目。道路通了,自来水通了,路灯亮了,环境卫生搞好了,老区村容村貌亮化净化,焕然一新。

保护性开发红色资源

老区村产业多管齐下

红色革命遗迹是老区村的独特资源,近年来,清远市各县(市、区)也结合自身实际对老区村的红色资源进行保护性修缮和开发,打造出独具特色的红色产业。

红色革命遗址是最佳的爱国主义教育基地,在“保护为主”的原则下,清新区英德市、连州市、阳山县等均下力气对各自的红色资源进行修缮开发:清新区投入50万元对区内的纪念设施、烈士墓等进行修缮维护,仅2020年,清新区的思源室及革命教育基地就迎来一万多党员参观学习。同时,他们还加大了对红色革命遗迹的宣传:连南瑶族自治县出版

了《连南瑶族自治县革命老区发展史》清新区收集整理了老区土地革命时期抗日战争、解放战争的革命斗争史,并编成书籍和制成光碟,供广大党员干部流通学习。

此外,红色资源也给老区村带来了发展乡村红色旅游的机会。

阳山县小江镇下坪村便以“阳山人民武装起义纪念碑”和纪念馆为核心,利用知青文化展馆、古炮楼等红色载体,打造了雷公岩、青文化体验基地等一批红色旅游线路、景点;还成功举办“阳驴”登山徒步嘉年华活动,开辟了8条特色线路。英德市横石塘镇龙华村被选定为省“红色村”后,将村里红色资源与当地茶文化、客家民俗文化等绿色资源结合,并依托“积庆里”红茶谷、仙湖度假区等旅游资源,打造“革命路”红色旅游路线,促进了“以红带绿、以绿促红、红绿结合”项目的健康持续发展。

多管齐下是清远市推动老区村发展的重要经验之一,除了设立专项资金改善老区村基础设施、开发利用好红色资源外,清远市构建了牢固的政策保障体系,确保老区贫困村民全面实现“两不愁”“三保障”。另外,烈士后裔长效机制、产业帮扶、金融扶持等几大抓手也仍在共同发力,持续助力着老区村的长效发展。

低值可回收物 如何回收处理 相关办法修订发布

新快报讯 记者李佳文 通讯员成广聚报道 4月12日,广州市城市管理综合执法局发布《广州市购买低值可回收物回收处理服务管理办法》(下称《办法》),《办法》鼓励企业参与低值可回收物回收处理工作,促进生活垃圾的减量化和资源化。

据了解,《办法》是在2018年7月16日的原《广州市购买低值可回收物回收处理服务管理办法》基础上,根据相关法律法规以及广州市生活垃圾分类管理等相关规定进行修订,适用于越秀、海珠、荔湾、天河、白云、花都、番禺七区,黄埔、南沙、从化、增城四区可结合实际参照执行。广州市生活废弃物管理中心(下称“废管中心”)负责低值可回收物回收处理服务费的核算和支付手续办理。

首届广东省高校教师 教学创新大赛闭幕

新快报讯 记者王娟 夏世焱 通讯员杨柳青 李建儒报道 4月12日上午,首届全国高校教师教学创新大赛广东分赛暨广东省高校教师教学创新大赛闭幕式暨总结表彰大会在华南师范大学举办。

大赛自去年10月开始启动,全省共有66所高校的1207个教师(教师团队)参加学校选拔赛,经过选拔和资格审查,共有326位教师(团队)入围省赛网络预赛。经大赛组委会资格审查、专家网络评审、赛事委员会核定,共有101项作品入围现场决赛。

经过数月大比拼,来自全省66所高校的1207个参赛教师(教师团队),向大家展示了广东教师团队精湛的教学水平、优秀的教学风范及丰富的教学创新案例。

据悉,最终获得特等奖的9个教师(团队)将代表广东赛区出征全国赛。